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Відсторонення ректора 
НМУ імені О.О. Богомольця — 
подробиці процесу

Як повідомляло наше видання, 20 лютого 2018 р. Міністерство охорони здоров’я (МОЗ) України 
відсторонило Катерину Амосову від виконання обов’язків ректора Національного медичного 
університету (НМУ) імені О.О. Богомольця. Офіційною причиною цього став зрив проведення 
ліцензійного інтегрованого іспиту «Крок1. Стоматологія», який мав відбутися цього ж дня. І цього 
ж дня, 20 лютого 2018 р. о 14 годині в Українському кризовому медіа-центрі відбувся брифінг 
заступника міністра охорони здоров’я України Олександра Лінчевського з цього приводу.

Посадовець зазначив, що ліцензій-
ний інтегрований іспит «Крок» на сьогод-
ні є чи не єдиним інструментом контролю 
якості медичної освіти. За  іронією долі 
К. Амосова стояла у витоків впроваджен-

ня ліцензійних інтегрованих іспитів «Крок» в Україні. На сьогодні 
в Україні існує незалежний Центр тестування — своєрідний аналог 
зовнішнього незалежного оцінювання в школі, «ЗНО для лікарів». 
Він складається з трьох так званих кроків, зроблений по аналогії 
з американським ліцензійним іспитом для лікарів, перший іспит 
складається на третьому курсі, другий — після шостого і третій — 
в інтернатурі. Ці іспити включають питання різного рівня з різних 
дисциплін — основ медичних знань, клінічних дисциплін в  інтер-
натурі — ситуаційних задач з невідкладної медицини. По суті для 
держави іспит «Крок» — це інструмент контролю якості медичної 
освіти за умови автономії медичних університетів. МОЗ України 
і держава на сьогодні не мають інструменту контролю програм 
і навчальних планів вищих медичних навчальних закладів. Міністер-
ство контролює лише кінцевий продукт роботи університетів — 
якість підготовки лікаря. І цей контроль відбувається через іспити 
«Крок». Інших інструментів контролю якості медичної освіти дер-
жава на сьогодні не має. МОЗ України працює над вдосконаленням 
механізму, над зміною процедури та якісними змінами єдиного 
державного кваліфікаційного іспиту, який буде впроваджений для 
того, щоб мати можливість контролювати дотримання університе-
тами освітніх стандартів, які відповідатимуть західним. Тому цей 
іспит такий важливий.

І 20 лютого 2018 р. з усіх медичних університетів України лише 
НМУ імені О.О. Богомольця не забезпечив проведення ліцензій-
ного інтегрованого іспиту «Крок» у стоматологів. Тому Міністер-
ство відсторонило від виконання обов’язків ректора НМУ іме-
ні О.О. Богомольця К. Амосову і створило комісію з перевірки ді-
яльності університету та  ДО  «Центр тестування МОЗ України». 
На час роботи комісії відсторонена від виконання обов’язків ди-
ректора Центру тестування Ірина Булах. Інформація про інші по-
рушення, що виявлялися Міністерством ще у  трьох медичних 
університетах, вже передана до правоохоронних органів. Ці по-
рушення не пов’язані з іспитом «Крок», вони пов’язані з корупцією, 
фінансуванням. МОЗ поки що не коментує ці питання. Студентам, 
які не змогли скласти іспит «Крок» 20.02.2018 р., буде надана така 
можливість.

Інформація про те, що К. Амосова вчасно перерахувала гроші 
до Центру тестування, і їй відмовили в наданні послуг для студентів, 
за словами О. Лінчевського, не відповідає дійсності. Він зазначив, 
що між НМУ імені О.О. Богомольця та центром тестування не було 
укладено жодних договорів, і жодних підстав для перерахунку коштів 
не було. «Не  існувало правової підстави для перерахунку коштів 
та здійснення цієї процедури», — сказав посадовець.

Стосовно того, що К. Амосова раніше у своїх заявах звинува-
чувала МОЗ України у корупційних схемах, було зазначено, що це 
не відповідає дійсності.

Також О. Лінчевський зауважив, що відсторонення К. Амосо-
вої від обов’язків ніяк не пов’язано зі смертю іноземної студентки. 

«Наголошу: К. Амосова та І. Булах відсторонені через зрив ліцен-
зійного інтегрованого іспиту «Крок» у стоматологів сьогодні в НМУ 
імені О.О. Богомольця. Це є причиною відсторонення. Комісія, яка 
перевірятиме діяльність університету, ймовірно, перевірятиме 
і роботу з іноземними студентами. Це не є окремою метою, але 
комісія перевірятиме діяльність університету в  цілому. Ректора 
відсторонено на час роботи комісії, виконувачем обов’язків рек-
тора призначений Михайло Захараш.

(Захараш Михайло Петрович — член-кореспондент Національ-
ної академії медичних наук України, народився на Вінниччині. За-
кінчив Вінницький медичний інститут (1968). Працював лікарем 
у Житомирі. З 1979 р. — заступник начальника Військово-медичної 
служби КДБ УРСР. З 1983 р. — начальник цієї служби, потім очолю-
вав Військово-медичне управління СБУ (до 2009 р.). Водночас від 
1984 р. — в Національному медичному університеті (Київ), з 2000 р. — 
завідував кафедрою хірургії № 1 НМУ імені О.О. Богомольця. Керів-
ник Українського проктологічного центру, був головним позаштатним 
проктологом МОЗ України. Очолює Український колопроктологічний 
центр (від 2000 р.). Один із провідних учених України в галузі хірургії 
та проктології. Основні напрями наукової діяльності: клінічне засто-
сування сорбційних методів детоксикації та  плазмоцитоферезу 
в хірургії і проктології; хірургія гепато-панкреато-дуоденальної зони; 
лапароскопічна хірургія і гінекологія; хірургічне лікування раку обо-
дової та прямої кишки та його ускладнень; первинно-відновна 
та реконструктивна хірургія кишечнику; консервативне та хірургічне 
лікування хворих на неспецифічний виразковий коліт і хворобу Кро-
на; розробка методів хірургічних втручань із застосуванням новітніх 
технологій. Вперше у світовій практиці застосував сорбційні методи 
детоксикації в поєднанні з ультрафіолетовим та лазерним опромі-
ненням крові при лікуванні променевих уражень. Вперше у світовій 
клінічній практиці застосував електрозварювальні технології в абдо-
мінальній хірургії та проктології (2004).

Автор 432 наукових праць, серед яких 11 монографій і під-
ручників та 45 патентів, у тому числі — 2 українсько-американських 
та 1 — Російської Федерації. Підготував 5 докторів та 9 кандидатів 
медичних наук.

Президент Асоціації колопроктологів України, член Президії 
Асоціації хірургів України, колопроктологів Росії, член Асоціації 
лапароскопічних хірургів Європи, Росії, України, член Європейської 
організації по вивченню хвороби Крона та виразкового коліту, член 
редколегій восьми фахових журналів України, Росії та Білорусі.

Заслужений лікар України (1987), нагороджений орденами 
«За заслуги» ІІІ (2003) та ІІ (2007) ступеня, Почесною грамотою 
Кабінету Міністрів України (2008), Почесною грамотою Верховної 
Ради України (2009). — Прим. ред.).

Також було зазначено, що МОЗ України неодноразово над-
силало до НМУ імені О.О. Богомольця листи з вимогами зробити 
все можливе для співпраці з Центром тестування та укласти від-
повідні договори щодо складання іспиту «Крок».

Наше видання і надалі інформуватиме читачів про події на-
вколо НМУ імені О.О. Богомольця.

Олександр Устінов,  
фото Сергія Бека
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ПОДІЇ ТА КОМЕНТАРІ


